
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH 

Poniedziałek 21.04 Poniedziałek w Oktawie Wielkanocy 
 800 + Wiesława, Irenę, Mieczysława, Jerzego Gruszczyńskich 

1000 + Cecylię, Henryka Kmiecików 

1200  Chrzty:  Cezary Norbert Puchała, Adam Leon Motyka 

1600 O zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Świętego dla 

Zofii i Czesława w 40 r. ślubu z int. dzieci i wnuków 

Wtorek 22.04 Wtorek w Oktawie Wielkanocy 

1800  + Janinę (r. śm.), Mariana Pobochów z int. rodz. 

1830 + Bogdana i Tadeusza Słowińskich, Franciszkę i Władysława Piotrowskich 

Środa 23.04 Środa w Oktawie Wielkanocy 

1800 1) + Mateusza Marciniewskiego, Mariannę, Władysława, Bogdana i zm. z  rodz. 

Zychowiczów 2) + Juliana Jędrochę od górników z Kopalni Radkowice 3) + Stanisława 
Krawczyka od Kręgu Biblijnego i Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin 4) + Stanisława 

Kamińskiego (5 r. śm.) zam. żona 5) + Janinę Nowak od rodz. Węgrzynów 6) + Piotra 

Kowalskiego, Mariannę, Zygfryda Kruków i zm. z rodz. Kruków i Lachów 7) + Stanisławę 

Wierzbicką od koleżanek Krystyny i Kazimiery 8) + Jerzego Grudnia, Stanisława, Anielę, 

Zdzisława Metryków zam. rodz. 9) + Genowefę i Władysława Piotrowskich zam. córka   

z rodz. 10) + Ewę Znój od Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin i Chóru Parafialnego  

11) + Stanisława Czwartosa (2 r. śm.) zam. żona z dziećmi 12) +Zdzisława Zawadzkiego 

od uczestników pogrzebu  

1900 + Franciszka (5 r. śm.), Andrzeja, Jana, Annę Rabiejów, Mariannę, Franciszka 

Wojciechowskich, zm. z r. Wojciechowskich, Kondrasów, Żądeckich, Rabiejów  

Czwartek 24.04 Czwartek w Oktawie Wielkanocy 

1800 + Janinę (5 r. śm.), Franciszka Kołków i zm. z rodz. Kołków i Kutów 

1830 + Barbarę Ciechanowską od córki Urszuli z rodz. 

Piątek 25.04 Piątek w Oktawie Wielkanocy 
1800  + Franciszka, Romana i zm. z  rodz. Lachów i Mieczysława Wojcieszyńskigo 

1830 + Barbarę Ciechanowską od zespołu Nidzianecki 

Sobota 26.04 Sobota w Oktawie Wielkanocy 

1800 + Stanisława Pietszczyka  
1830 W 55 r. ślubu Marianny i Stanisława w podziękowaniu za dotychczasowe łaski z 

prośbą o Boże błogosławieństwo na kolejne lata oraz powrót do zdrowia z int. dzieci z 

rodz. 

Niedziela 27.04 Niedziela Miłosierdzia Bożego 
800  za Parafię  

1000 + Tadeusza (r. śm.) Genowefę, Wiesława, Bogdana Januszek, Mariannę Kubicką 

1200 + Zdzisława Zawadzkiego od Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin i Chóru Parafialnego 

1600  + Henryka Szałasa, Władysława, Stefanię, Edwarda i Kazimierę Metryków 
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Niedziela  
Zmartwychwstania Pańskiego 
20 kwietnia 2025 r. Nr 20 (856) 

 
 

 

 
Słowo Boże na dziś… 
Czytania:  Dz 10, 34a. 37-43   /    Kol 3, 1-4    Ewangelia:   J 20, 1-9 
Pierwszego dnia po szabacie, wczesnym rankiem, gdy jeszcze było ciemno, Maria 
Magdalena udała się do grobu i zobaczyła kamień odsunięty od grobu. Pobiegła więc i 
przybyła do Szymona Piotra oraz do drugiego ucznia, którego Jezus kochał, i rzekła do nich: 
«Zabrano Pana z grobu i nie wiemy, gdzie Go położono». Wyszedł więc Piotr i ów drugi 
uczeń i szli do grobu. Biegli obydwaj razem, lecz ów drugi uczeń wyprzedził Piotra i przybył 
pierwszy do grobu. A kiedy się nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł do 
środka. Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do wnętrza grobu i 
ujrzał leżące płótna oraz chustę, która była na Jego głowie, leżącą nie razem z płótnami, ale 
oddzielnie zwiniętą w jednym miejscu. Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi uczeń, 
który przybył pierwszy do grobu. Ujrzał i uwierzył. Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze 
Pisma, które mówi, że On ma powstać z martwych. 

Wielkanoc to Jezus Żywy! 
 

 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ W środę odbył się pogrzeb + Zdzisława Zawadzkiego z Brzezin. Dziękuję za 
zorganizowanie zbiórki na pożyteczny cel ( tym razem na Hospicjum Caritas) zamiast 
zakupu wieńców, czy wiązanek. Zostało zebrane 5 500 zł. Módlmy się za zmarłego: 
„Wieczny odpoczynek….” 
▪ Zmartwychwstanie Pańskie jest najważniejszą prawdą chrześcijańskiej wiary. Chrystus 
zmartwychwstał i przez swoje zmartwychwstanie zwyciężył grzech, śmierć, smutek, 
rozpacz; przywrócił światu radość i nadzieję. Módlmy się byśmy jako chrześcijanie, byli 
ludźmi nadziei i radości paschalnej?  
▪ Jutro przypada Poniedziałek w Oktawie Wielkanocy. Porządek Mszy św. jak w niedzielę. 
Zbierana taca przeznaczona na Katolicki Uniwersytet Lubelski. 
▪ Młodzież do bierzmowania zapraszamy na spotkanie w środę 23 kwietnia na godz. 16 30 
w kościele. 
▪ W czwartek spotkanie Kręgu Biblijnego w Świetlicy przy Fontannie. 
▪ W sobotę 26 kwietnia od godz. 9 00 zapraszamy ojców młodzieży do bierzmowania do 
przygotowania terenu wokół kościoła. Wychodząc zwróćcie panowie uwagę jakie będą 
potrzebne sprzęty. 
▪ Również w sobotę spotkanie ministrantów o godz. 17 00 w kościele. Zapraszamy. 
▪ Kolejne 7 dni po Niedzieli Zmartwychwstania noszą nazwę Oktawy Wielkanocy. Te 8 dni 
traktujemy jak jedną uroczystość, dlatego w najbliższy piątek nie obowiązuje 
wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 
▪ Papież Jan Paweł II zmarł 2 kwietnia 2005 roku. Była to sobota – wigilia Niedzieli 
Miłosierdzia Bożego. Za tydzień w Niedzielę Miłosierdzia Bożego w naszej Parafii będziemy 
przeżywać Dzień Papieski. W związku z tym młodzież z Rycerstwa Niepokalanej zamówiła 
kremówki papieskie prosto z Wadowic. Są one tak smaczne jak drogie. Zebrane ofiary 
zostaną przeznaczone dla młodzieży. O godz. 20.30 zapraszamy do kościoła na 
Nabożeństwo z modlitwą za wstawiennictwem św. Jana Pawła II. Po Apelu Jasnogórskim 
zostanie zapalony znicz przy popiersiu papieża przed kościołem. 
▪ Ze względu na pierwszeństwo Oktawy Paschalnej Uroczystość św. Wojciecha zostaje 
przełożona na poniedziałek po Oktawie. 
▪ Od piątku modlimy się Nowenną do Bożego Miłosierdzia i Nowenną do bł. Celiny 
Bożęckiej, której relikwie zostaną wprowadzone w przyszłą Niedzielę Miłosierdzia. Jeśli ktoś 
pragnie, to może ufundować relikwiarz bł. Celiny, która mimo iż pragnęła wstąpić do 
klasztory, to kierując się posłuszeństwem została oddaną żoną i matką. Urodziła czworo 
dzieci, z których dwoje zmarło w niemowlęctwie. Po śmierci męża wraz z córką założyła 
Zgromadzenie Zmartwychwstanek. Zmarła w wieku 80 lat, beatyfikacji dokonał Papież 
Benedykt 16. 
▪  Już dzisiaj proszę o zaplanowanie udziału w czuwaniu całodobowym w pierwszy piątek i 
sobotę maja. Lista jest wystawiona na stoliku za ławkami. 
▪ Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy aktywnie włączyli się w przygotowanie grobu 
Pańskiego i Ciemnicy. Dziękuję za czuwanie przy Ciemnicy i przy Grobie Bożym, za 
obecność i uczestnictwo w liturgii Triduum Paschalnego. Dziękuję strażakom za 
uczestniczenie w umyciu nóg i za trzymanie warty przy Grobie Bożym i podczas Rezurekcji. 
Bóg zapłać za ofiary na kwiaty do Grobu Pańskiego. 
▪ Dziękuję za pomoc przy wywożeniu nieczystości z cmentarza. 
▪ Dziękuję osobom z Kowali za posprzątanie kościoła: W czwartek pracowali Emilia i Michał 
Woźniak, Danuta Korban, Małgorzata i Janusz Adah, Aleksandra Kubicka, Małgorzata 
Dudek, Jolanta Materek. W następnym tygodniu do sprzątanie proszę kolejne rodziny w 
sobotę na godz. 8 00. 
▪ Dziękuję za ofiary złożone w Wielki Piątek podczas ucałowania krzyża, przeznaczone na 
utrzymanie bazyliki Grobu Bożego w Jerozolimie. Zostało zebrane 2 830 zł. Bóg zapłać. 
▪ Wszystkim parafianom i gościom pragnę złożyć serdeczne życzenia, zapewnić o modlitwie 
i przekazać Boże błogosławieństwo. 
 
 
 

Boży człowiek… - św. Jerzy (23 kwietnia)  
Jerzy pochodził z Liddy (Azja Mniejsza). Zachowały się o nim nikłe dane biograficzne, 
jednak są bardzo liczne i wczesne dowody kultu Świętego. Jego ojcem miał być Pers - 
Geroncjusz. Syn miał być uproszony przez rodziców w późnej ich starości długą modlitwą. 
Jerzy jako ochotnik wstąpił do legionów rzymskich. Doszedł do rangi wyższego oficera 
(trybuna?). Podczas prześladowań za czasów Dioklecjana jako chrześcijanin odmówił 
złożenia ofiary bóstwom rzymskim (305?). Rozdał wcześniej całą swą majętność ubogim. 
Poddano go okrutnym i długim męczarniom - według niektórych tekstów trwały one aż 7 lat. 
Przybijano go do krzyża, torturowano na katowskim kole. Umęczono go w Diospolis na 
terenie Palestyny. Okrucieństwo zastosowane wobec św. Jerzego musiało być wyjątkowe, 
skoro wśród tak ogromnej liczby męczenników, którzy wówczas zginęli za wiarę, jemu 
nadano tytuł Wielkiego Męczennika.  

Symbolika Ciemnicy – Tegoroczny Ołtarz Wystawienia skupia przede wszystkim na 
symbolu uwięzienie Pana Jezusa, które powinno przypomnieć nam nasze zniewolenia. To 
właśnie za nie cierpiał Pan. Surowość dekoracji, krata, sznur, deski łamie napis: „Z miłości 
do Ciebie”. Zachęca w ten sposób to zatrzymania się nad niepojętym gestem samego Boga 
dla człowieka grzesznego. 
Symbolika Grobu Pańskiego – Dekoracja celowo została umieszczona przed samym 
ołtarzem, który w Wielki Piątek i Wielką Sobotę jest obnażony. Cały przód świątyni zajmują 
skały, a w nich wykuty grób z Panem Jezusem. Słowa z Ewangelii wg św. Mateusza „Na 
skale zbuduję Kościół mój, a bramy piekielne go nie przemogą.” mają nam przypomnieć, że 
to Pan troszczy się o swoje dzieło i żadne moce go nie przezwyciężą. Cytat ten nawiązuje 
również do 350-lecia konsekracji obecnej świątyni w Brzezinach. Napis został umieszczony 
na murach wznoszonych na skale Grobu Pańskiego – tak jak kościół brzeziński na skale 
Góry Siedliskowej, otoczony cmentarzem. Nad ścianami z kamienia znajdują się relikwie 
świętych i błogosławionych, delikatnie przysłonięte, by nie skupiać na sobie uwagi, ale 
przypominające, że Kościół Boży trwa w Jego ludzie. Najświętszy Sakrament umieszczony 
na podwyższeniu, w okresie wielkanocnym zostaje zastąpiony figurą Zmartwychwstałego 
Jezusa. W tle dekoracji widać napis: „Panie, tyś moja jedyna nadzieja”, który przypomina 
przesłanie Roku Jubileuszowego i zachęca do refleksji. Całość ubogacają świeże, jasne 
róże i płonące świece z wosku pszczelego, symbolizujące nasze modlitwy.  

Zamyśl się… 
„Dla mnie bowiem 
żyć – to Chrystus, a 
umrzeć to zysk”  

/Flp 1,21/ 

Uśmiech… 
Turysta pyta, ile kosztuje przejażdżka łodzią po jeziorze Genezaret. – 
500 dolarów – informuje przewoźnik. – To strasznie dużo – 
bulwersuje się turysta. – Owszem, ale to przecież po tym jeziorze 
Jezus piechotą chodził! – Nie dziwię się! Przy takich cenach… 

Coś dla ducha… 
„O ogrodzie Pana Boga” 

Był sobie raz ogród zamknięty w ogromnych murach i wzbudzający ciekawość wielu ludzi. 
Wreszcie, pewnej nocy, czterech ludzi zaopatrzyło się w długą drabinę, żeby zajrzeć, co też 
tam może być. Kiedy pierwszy z nich dotarł na wysokość muru, zaczął się głośno śmiać  
i zeskoczył do ogrodu. Wspiął się drugi, zaczął się śmiać i także skoczył w głąb. Podobnie 
uczynił trzeci. Kiedy przyszła kolej na czwartego, ujrzał z wysokości muru wspaniały ogród  
z drzewami owocowymi, fontannami, rzeźbami, przeróżnymi kwiatkami i tysiącem innych 
rozkoszy. Ogromnie silne było pragnienie, by się rzucić w głąb tej oazy zieleni i spokoju, ale 
przeważyło inne pragnienie: by iść przez świat i opowiadać wszystkim, że istnieje taki ogród 
i że jest tak piękny. Właśnie taki człowiek prowadzi ludzi do Boga. Kto, ujrzawszy Boga, 
pragnie podzielić się z innymi tą wieścią, ten pewnego dnia zajmie w tym ogrodzie 
szczególne miejsce - blisko serca samego Boga.                                                 /Autor 
nieznany/ 

 


